

马蜂出没频繁 被蜇后如何处理?

支一招

当下是马蜂横行的时节,在烈日下,消防员与马蜂可以说是几乎天天见面。为避免马蜂伤人,消防员提醒市民注意防范。

遭遇袭击,到底能不能跑?具体应该怎么做?蜂毒都有哪些危害?被蜇后该怎么处理?



漫画 王晨同

立马解决

小区填补路面铺沥青 恢复平整



小区填补路面,浇筑沥青。

近日,市民反映大东区724地区中地名城小区路面因维修管线后未及时修复的问题,报道发出后,相关部门到小区填补路面,浇筑沥青,路面已经修复。记者在现场看到原本碎裂的地砖已经被悉数清理,黑色的沥青路面平坦干净,居民纷纷表示感谢。

辽沈晚报记者 崔晋涛文并摄

@所有沈阳人

335路公交线路 临时取消四个站点

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 由于苏赵线道改工程施工,苏赵线(白塔堡毡匠村东西方向)将于9月1日晚21时起临时封闭,工期预计40天,届时公交车辆无法正常通行。为保证市民出行,现对335路公交线路进行临时调整,由苏赵线经羊安一街、创新路至沈营大街回原线,临时取消毡匠村、毡匠路口、沈营路创新二路、火石桥等4个站点。施工结束后立即返回原线路运行。

停气通告

9月2日21:00时至次日5:00时,沈阳市华山路以南,公铁铁路以北,长江街以东。北海街82-1、82、84-1、86、86-1、88、88-1,吉祥四路176、174、东北大马路116-1至116-6东海明珠2号、5号、沈阳李连贵大饼(北海街店)、勺园饭店停气。

9月4日21:00至次日5:00时,和睦北一路18号、20号、21号、23号、24号、26号、29号、31号、30号、28号、2号、32号、32-1号、黎明四街30号、和睦路32号地区停气。

9月3日21:00至9月4日5:00,119栋和睦北路典饰巷8、和睦北路典饰巷4、和睦北二路5号至15号。和睦北一路2-1号、2号、万科城市之光二期A1至A13,和睦北一路8至25。和睦路18-1至18-3,黎明二街7、140中学幼儿园。洪湖一街以东,龙湖西府原著以西,沈新路以南,大通湖街晋海路以北。巢湖街以东,洪湖一街以西,沈新路以南,西湖印象小区以北。昆明湖街以东,巢湖街以西,渤海街以南,云海路以北。洪湖南街以东,东湖街以西,黄海公园以南,沈新路以北停气。

请以上地区居民提前做好准备,务必关闭好燃气阀门,防止恢复供气或可能提前恢复供气时发生泄漏,如有疑问请拨打燃气客服电话96177询问,若遇雨天,停气时间顺延。

辽沈晚报首席记者 康科峰

消防员介绍,马蜂窝在6至9月份最多,出现在居民住宅区居多的原因:一是居民们倒掉的肉类生活垃圾增多,给马蜂提供了食物;二是居民住宅的阳台、屋檐装有雨篷,内侧通风透气,遮光挡雨,十分适宜马蜂居住和繁殖,所以楼房的阳台、屋檐就成了它们筑巢的首选目标。

马蜂一般不会主动袭击人,蜇人事件中绝大多数是人主动攻击、骚扰蜂巢时遭到攻击。因此,哪怕是落单的马蜂,也不要轻易去招惹。有一些化妆品的气味模仿天然花香,易被误认为蜜源而招来马蜂。

路遇蜂巢,最好绕行,万一遇袭,千万不要反击,因为马蜂蜇人是在被招惹后的攻击行为,如果反击,会使攻击加剧,还会引来群蜂袭击。不可掉头就跑,因为一跑动,就会产生气流,马蜂

的情况下,可以用水涂一下伤口,能够减轻中毒的反应。此外还可用母乳、风油精、清凉油等去除蜂毒,但切记不可用红药水或碘酒涂抹,那样不但不能治疗,反而会加重肿胀。

家中或附近出现马蜂窝该如何防范?家中有孩子的家长一定要管好自己的小孩,不要让小孩惊扰马蜂,因为马蜂有很强的地域观念,自卫能力和警惕性都非常高,只要有人侵犯了它们的生存区域,担任“警戒任务”的马蜂便会立即对“敌人”进行袭击。

对于附近或家里筑有马蜂窝的家庭,应准备一瓶杀虫剂,清理马蜂窝是一项非常危险的事,市民发现马蜂窝后千万不要擅自行动,尤其是在没有防护的情况下去捅马蜂窝。建议拨打119,请消防员帮忙。 辽沈晚报记者 崔晋涛

出售头盔、吊床等用品 还有卖瓜子和青菜的 滨水慢道成“市场” 请治理



南阳湖大桥下摆摊卖菜。



滨水慢道旁卖瓜子。



滨水慢道旁支起小摊。



滨水慢道旁卖吊床。

你我找差距 精细不精细

读者李先生称,经常在浑河北岸滨水慢道内骑行,发现胜利桥至南阳湖大桥之间在硬件上照比沈水湾有差距,管理上也存在着更大的差距,滨水慢道上有许多不和谐的画面急需改正,出售头盔、吊床等体育用品,还有炒瓜子的、摆摊卖菜的,这些画面一定程度上影响市民休闲体验。

昨日中午,记者从沈水湾公园沿滨水慢道一路西行,刚过长大铁路线就看到慢道两侧开始有卖骑行用品的小摊,包括头盔等物品摆了一地。慢道南侧的浑河晚渡篮球场内,有一个篮球架上面的篮板与篮筐向北倾斜大约有20度

左右。向西,有人利用两棵树间的空间系条绳子,上面挂满吊床,向市民兜售。还有利用人力三轮车售卖的,眼镜、健腹器等一应俱全。一名男子还将电动三轮车开进公园,在慢道旁支起了坚果摊,并且现场炒制,生意还不错。

慢道北侧有一个小广场,以前可能是防止车辆进入,立了一排地锥,而现在只有一个是完整的,而留下了15个地锥底座却无人处理。

在南阳湖大桥下,这里摆摊者列成一排,苞米、黄瓜、豇豆,俨然成了菜市场,而地摊旁就是执法部门立的告示牌“爱护环境,禁止摆摊”。

李先生告诉记者,滨水慢道是沈城市民休闲娱乐的极佳场所,秋高气爽之时,在慢道上行走领略浑河岸边的美景是件十分惬意的事,但别人的行为却煞了这般好风景,“真应该好好治理一下”。

辽沈晚报记者 金国建文并摄

提个醒

公交站牌金属杆断裂 请乘客小心



在沈阳市沈辽路与浑河四街交叉口东侧路南,家宁花园公交站雨搭上的公交站牌一端金属杆断裂脱落,很危险,提醒乘客留意头顶上的这个站牌,以免发生意外。

辽沈晚报记者 吴章杰文并摄

废弃螺栓残留路面 行人走路绊脚



在沈阳市沈辽路与大明湖街交叉口西南角路口立有几根废弃的金属螺栓,请有关部门处理平整。

辽沈晚报记者 吴章杰文并摄